

# 退役老兵"战"在第二故乡

# 穿上"大白"服如同穿上军装

"不怕累苦,不怕疲劳,不能掉队。"当战"疫"集 结号再次吹响时、作为朱家角古镇旅游公司总经理 的胡强闻令而动,坚决服从组织安排,迅速转入"战 时状态",带领员工奔赴疫情防控一线,连续奋战61 天,为古镇筑起了一道抗疫的坚实"防火墙"。

1990年,风华正茂的胡强响应 国家号召,离开江西老家,投身火热 的军营,开始了长达13年的海军 军旅生涯。在部队服役期间,胡强先 后多次荣立三等功和嘉奖表彰,是 一名优秀的军人。13年的军旅生活 铸就了他冲锋在前、披荆斩棘的精 神,退役后,他和妻子一起来到朱家 角,即便已经脱掉军装,但仍不改坚 韧的军人本色。在疫情防控工作中, 他始终用实际行动守护着朱家角这 个"第二故乡",在这场没有硝烟的 战争中,践行了"若有战,召必回"的 军人诺言。

#### 披挂上阵,昔日老 兵走上"新战场"

早在上海正式发布封控通知之 前,胡强就已负责公司的防疫工作, 他带着简单的洗漱用品和几件衣物 就住进了单位办公室, 开启了 24 小时的应急值守, 没想到几天后他 就直接走到了抗疫前线。4月初,胡 强接到了来自朱家角镇党委、镇政 府的通知, 他坚决服从上级工作安 排,立刻投身疫情防控第一线。他曾 在朱家角工业园区工作了8年,又 在朱家角镇新胜村担任村支书7 年,对于朱家角的情况他了然于胸, 随着一声"退役军人胡强前来报 到",开启了他连续两个月高强度的 抗疫志愿服务工作。

其实,早在2020年疫情期间, 胡强就积极响应号召,带领公司班子 成员、全体员工参与到村居道口设 卡、入户排查等防疫志愿服务,获得 了"朱家角镇抗击疫情先进个人"。怀 揣着上一次疫情防控工作的经验,胡 强先后协调完成了朱家角酒店的征 用及酒店人员的转移工作:完成了对 游客服务中心征用,并为朱家角镇医 疗救治服务组提供后勤保障工作;完 成封控期间朱家角市民广场核酸采 样点的采样任务等。

那段时间,"白加黑"的全天在 岗,体力和精力的双重压力,胡强成 了公司里睡得最晚、电话打得最多 的人。"胡总基本上每天都要凌晨 才睡。平时总是能看到他忙碌的身 影——给上级汇报情况,给员工布 置最新任务,给居民解释各项工作

"相比于2020年,这次的时间 跨度更长,形势更加危急,我也第一 次穿上了大白。"回忆起此次疫情, 尽管疲惫不堪,但军人的信念始终 支撑着胡强,"这是一场之前从未打 过的硬仗,必须做到'兵不卸甲、马 不离鞍',克服各种困难,坚决完成 好仟条!"

#### 高效暖心,核酸筛 查当好"控场王"

封控期间,朱家角市民广场每



■胡强身穿"大白",在高温天连续 工作三个多小时

天设置了核酸采样点, 专为保供人 员、社会面人员提供核酸采样服务。 胡强与公司 12 名志愿者并肩作 战,为人群核验相关信息,提醒保持 安全距离,帮助大家有序、安全进行 核酸采样。

"我的核酸码怎么扫不了?""我 忘记带身份证怎么办?""核酸检测 结果什么时候能出来?"面对居民的 各种疑问,胡强——为大家解答。从 场地布置、物资领取、试管试剂转 运、医护人员接送以及和相关部门 沟通,每个环环紧扣的工作环节,胡 强都会在现场认真协调,是当之无 愧的"控场王",日均采样量超过 2000 人次。

4月中旬,上海气温反复无常, 有时大雨倾盆,有时高温近30度, 每天连续工作三个多小时, 结束核 酸工作的时候,脱掉防护服的他就 像是洗了一个热水澡。这些天下来, 脸上深深的口罩印痕已然成为胡强 的"标配",几乎天天汗流浃背,来不 及吃饭喝水。但他常这样鼓励大家:

"为了能够尽快实现社会面动态清 零的目标,我们必须要坚持住。"在 他的带领下,旅游公司的员工们团 结一致, 平稳有序开展各项防控工

胡强也收获了不少居民的赞 扬。其中,有一个安徽的小伙子专门 写来了感谢信。原来,这名小伙子患 病需要每隔一天去医院做血诱,为 避免混管采样造成的结果延迟,他 申请要单人单管的核酸采样,但大 多数核酸采样点都是混管采样,无 奈之下只好寻求帮助。胡强了解情 况后,积极协调各部门,尽心尽力为 他解决问题。

"在提高核酸采样效率的同时, 我们也应该尽可能给予更多特殊人 群人性化的关爱。"在胡强的多次协 调下, 最终该点位决定在每天核酸 检测收尾的时间段, 为这名小伙子 提供单人单管核酸采样服务。

看到小伙子送来的感谢信,胡 强心中也倍感温暖: "能帮到大家我 真的很开心。一声声道谢,让我打起 了十二分的精神。穿上'大白服'如 同穿上了当年的军装,肩上有使命

#### 携手抗疫,风雨同 行成为"好战友"

朱家角古镇旅游公司的员工在 此次疫情中,同样发挥了很大的作 用。近五十名员工积极响应号召,他 们吃、住在单位,分批支援朱家角市 民广场、古镇游客服务中心等多个 点位,做好核酸秩序维护、物资搬运 等工作: 还有百余名员工下沉滨湖 社区、浦泰社区、泖阳社区等,与居 委干部共同战"疫"。他们全力以赴, 纷纷在疫情防控中贡献出自己的一

策划. 刘征

邮箱:

13501686030@126.com

热线电话 · 13501686030

点力量。

期间员工中也发现了密接者和 次密接者,面对员工的不安,胡强做 好个人防护的同时做好员工情绪安 抚,协助落实管控措施。回想起那几 次的"战斗"过程,他的眼神中透露 出了军人的果敢与坚毅:"时间容不 得迟疑,真心希望员工们健康平 安。"让胡强颇感自豪的是,在公司 的统筹协调和指挥下,全部员工无

与员工同吃同住的两个月,也 增强了胡强与员工之间的"战友 情"。看到员工反映头发长了,胡强 操起推剪帮男员工一个个剃了光 头。"没有人嫌弃我技术粗糙,能够 帮助大家我特别高兴。"胡强笑着说

胡强的爱人夏立群也是一名退 役军人,她同样不忘军旅初心,作为 卫生系统的一名队员,她坚守岗位, 奋战在核酸采集工作第一线。不仅 如此,她还第一时间前往居委报名, 在工作之余担任社区志愿者。

在战"疫"一线,共同坚守、互相 支持,是夫妻俩的共识。他们说,在 这场特殊的战斗中,要并肩战斗,做 好居民的"守护者"。

随着大上海疫情保卫战取得重 大阶段性成果,胡强与员工们陆续 返回到了原来的工作岗位。三伏天 来了,他难得在傍晚到朱家角河边 上走一走,散散步,同时也在思考旅 游恢复后的工作,他说:"疫情防控 工作仍然不能放松,我相信在镇党 委、镇政府的坚强领导下,一切都会 好起来的。" 记者 周韵洋

### 云思智学与华师大共建教育数字化战略实验室

近日, 北京云思智学科技有限 公司与华东师范大学共建教育数字 化战略实验室签约暨揭牌仪式在沪 举行。该实验室秉持"需求牵引、应 用为王、示范引领、安全发展"理念, 依托华东师范大学和上海数字化教 育装备工程技术研究中心专家资源 和科研实力,结合云思智学在数字 化教育资源生产、智慧教育解决方 案研发、产品应用推广与项目落地 等方面优势, 以教育信息化推动教

育现代化,加强教育信息化资源建 设与应用,打造产学研合作典范。

据了解,实验室作为校企联合 打造的政产学研用平台, 致力于推 动智慧教育理论探索、核心技术研 究与实践成果转化。重点课题包括 作业设计与评价创新、学生数字画 像、学科知识图谱、智慧课堂教学质 量评价体系、课后服务课程质量及 管理服务标准、区域/学校教育数 字化转型战略等。

### 金达威携手暨南大学探索"健康衰老"

7月15日,"科技实力·引领 科学营养"金达威集团一暨南大学 衰老与再生医学研究院战略合作 发布会,以线上直播形式举行。金 达威希望诵讨双方的战略合作,以 产学研相互赋能、协同发展,打开 抗衰老和营养健康领域的高质量 发展诵道。

暨南大学衰老与再生医学研

究院院长、博导鞠振宇教授在此次 发布会上表示:"目前我国的抗衰老 研究整体呈现与国外同类研究并 跑、部分研究方向领跑的态势,但抗 衰老的转化及应用仍处在前期的起 步阶段,这就需要产学研的进一步 融合来推动。"作为 A 股营养健康 全产业链龙头企业, 金达威则始终 致力干前沿科技的不断探索。

## 付先龙:打造个人运动户外光电装备的全产业链

2012年、付先龙干广州创立 "必虎闪电",其业务主要涵盖个人 运动户外光电装备等领域, 旗下高 尔夫测距仪目前已连续数年均在亚 马逊、沃尔玛等线上平台稳居销量 前列。作为国内个人运动户外光电 装备行业龙头企业,付先龙带领下 的"必虎闪电"团队以"互联网+智 能制造"为模型,从一线营销、物流 进出口、生产基地,再到源头的设计 研发, 整合线上、线下合作伙伴资 源, 在享受整个牛杰协同效应的同 时,也找到了"必虎闪电"在户外光 电装备市场中的博弈之道。

无疑,海外跨境电商平台是必 虎闪电打开销路的重要媒介,其广 泛的用户基数、成熟的平台功能、精 准的大数据捕捉能力,能够非常直 观地帮助付先龙洞察到终端用户的 消费倾向、消费场景,构建出用户画 像,清晰化用户标签,从而在产品研 发、营销定位、物流策略等方面为 "必虑闪由"赋能。"天下武功,唯快 不破", 在数字化经济的推动下, 互 联网的传播、传递以及更新速度,都 不断要求企业创新。同时,如何将流 程标准化、效益最大化,对必虎闪电 疏诵、加速产业链上下游企业互联 效率亦是考验。付先龙不禁开始思 考对供应链以及产业链的探索:从 高尔夫据测仪的设计、研发、制造, 再到营销、出口、服务,如何去打造 完整的产品生命周期,形成闭环,全 面优化"必虎闪电"的商业模式?

在付先龙看来,立足创新,拥抱 变化,是"必虎闪电"在"互联网+智 能制造"模式下的核心。培养内生增 长的产业生态圈,需要通过提升制造 环节的科技、品质、能效等多方维度 来推动。企业必须摆脱传统制造业决 策时间冗长、流程复杂繁琐,产能脱 节的短板,极大融合互联网的"快、 准、轻"思维,吸引更多行业精尖人才 和靶向培养,加强产品创新技术,顺 应市场逻辑, 在不断受习和迭代中, 全方位培养产业链能力,并关注与系 统内其他商业伙伴相互配合的能力, 才能最终撬动价值最大化。

不仅如此,付先龙还积极投身行 业展会、论坛等诸多业内交流活动, 以开放的态度向业内同行,或是与 高校专家、学子分享关于光电行业 市场发展、跨境电商市场营销等行 业先锋观点与洞见; 亦乐意邀请业 内人士参观产业园区生产基地,进 行深入交流。对付先龙来说, 培养行 业生态圈的可持续发展观念是非常 关键的,作为个人运动户外光电装 备的头部企业, 必虎闪电需要发挥 行业领头羊的作用,充分挖掘、培养 行业资源潜力,促进上下游企业,甚 至是同行间的良性竞争, 引导企行 形成系统化产业链、鼓励企业个性 化发展,与业内各方人士携手共同 打造光电装备行业发展新优势,才 能把市场蛋糕做大做强。